



## 植树造林之我见

光明路小学三(2)班 张博嘉

3月12日是植树节,我特意报名参加参加了平顶山晚报组织的义务植树活动。由于植树节当天中小学学校不放假,我们的植树活动提前到3月9日上午进行。

按照小记者团的温馨提示,我和妈妈早早地开始准备铁锹和水桶等工具。正如《论语》所说:工欲善其事,必先利其器。挑选一把称手的铁锹,可是费了一番工夫。刚开始,我和妈妈顺着马路两边的商店寻找铁锹,四处寻觅之后终于找到了一家店铺,但是铁锹个头大小,而且是折叠的,使用时容易夹到手。而后,我和妈妈专程跑到繁荣街市场,这里售卖的铁锹有多种样式:方头的、尖头的,大号的、小号的。在妈妈的指导下,我最终选择了一把小号尖头铁锹。水桶、手套家里都有现成的,真可谓“万事俱备,只欠东风”呀!

周六清晨,我一起床,吃饱早餐,就和妈妈、爸爸商量乘坐何种交通工具去集合地点。爸爸说:小记者团提倡大家低碳出行。如果大家都开私家车,车辆排放的尾气会使空气质量下降,而且几百辆车

还会造成湛河堤附近的道路拥堵。最终,我们选择乘坐15路公交车去西苑小区北门湛河堤。

到达目的地后,小记者们开始排队,老师安排一个叫乔煜斐的女孩和我组成一个植树小组,签到后发给我们组一张植树卡。我们拿着植树卡,跑到园林工人那里领树苗。我们看到一大堆树苗,有的根部有土,有的根部无土。我听大人讲过:根部的土块是树木携带的原栽种地的土壤,俗称“老娘土”,根部有土的树苗栽种后成活率较高。我们选择了一棵带有“老娘土”的树苗,一起把树苗抬到河堤的土坡上。

经过仔细观察和比较,我们找到一个阳光充足的树坑。随后,把树苗直立坑内,让妈妈扶住树苗,我们俩一起培土。一铲接着一铲,铲了半个小时,我已经是汗流浹背了。妈妈看我这么累,心疼地说:让我替你铲土吧!我说:这次活动可是让我们小孩来植树的,并不是叫你们大人来植树的呀。最后,我们还是坚持把培土的任务完成了。树坑快填满时,爸爸让我们用

脚把树苗周围的新土踩实。这样一来,树苗立得笔直,能够经受住日后的风吹雨打,不容易倒伏。我们心领神会,立刻围着树苗转圈圈,不大会工夫,树苗周围的新土已被踩实。踩土过程中,我们意外地发现了两三处空虚的地方,就又添加了一些新土踩实。

到了浇水这个环节,我和乔煜斐分别前往两个指定的取水点接水:一个是湛河边,一个是洒水车。我飞奔到洒水车旁,接了一大桶水,小心翼翼地提到土坡上,略微倾斜水桶,涓涓细流浇灌着新树苗。我心里想:小树呀,你一定要茁壮成长啊!浇完水,汗如雨下的我观察了树旁的景物和之间的距离,默默地记住了这棵树的具体位置。

俗话说:“前人栽树,后人乘凉。”一想到我种的这棵树可以让后人乘凉,心里高兴极了!植完树,我依依不舍地离开了这棵亲手种下的小树,顺着河堤走在回家的路上。看着满眼的绿色,我不由得想起“绿水青山就是金山银山”这句话,真心地为今天的植树造林活动点赞!

## 植树

体育路小学二(6)班 宋昀轩

阳春三月,微风拂面,碧空如洗,正是植树的大好时节。一大早我来到西苑小区北门的湛河大堤,参加小记者团的植树活动。

湛河两岸的垂柳,已经长出了新叶,小鸟在树梢上欢快地叫着,让我一下子想起语文课本上“草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟”的诗句。我正想着,老师吹哨集合要分组了,我赶紧跑到集合地点。参加植树的人好多啊!大家都迫不及待,和我一组的是五条路小学二

年級的楚皓然,我们很快就成了好朋友。我们挑了一棵又高又直的小树苗,来到志愿者叔叔阿姨们挖好的树坑旁,我们先用小铁锹清理树坑内的浮土和石块,再把小树苗栽入树坑,然后一个人扶着树苗,一个人拿铁锹一铲一铲地填土,还按照老师的指导,围着小树苗用土堆了一个圆圈储水,树苗栽好了,我们俩都累得满头大汗。休息的时候,远远地发现小树有点歪,我赶紧过去扶了扶小树苗,感觉好多

了。我们又去接了几桶水,让小树苗喝得饱饱的。该给小树起名字了,我叫它“太阳树”,楚皓然叫它“星空树”,我们希望它在阳光和星空下都能茁壮成长。

小树种好了,我们依依不舍地和它说再见,在微风的吹拂下,它微微晃动,仿佛在向我们点头致谢。我和楚皓然约定:以后要经常来看它,给它浇水施肥,和它一起长大,早日成为祖国的有用之才!

(指导老师:张曼丽)

## 我种爱心树

胜利街小学二(4)班 庄嘉怡

今天,天气晴朗,万里无云,我去参加小记者活动——植树。这次活动是我和同学刘昊然一起参加的,我们先去挑了一棵又高又壮的红枫树苗,然后爬到一个很高的小山坡上准备挖树坑。我们用小铁锹一点一点地挖,有些大土块我们一起给它搬出来,费了九牛二虎之力

才把树坑挖好。然后,我们把树苗小心地栽进去,把土填上,在填土的时候,我们可费了不少工夫呢,我们又填又踩,才把土填完。接着该给小树浇水了,可是,我们发现周围没水,只好让刘昊然的爸爸去河堤边,拿着绳子吊着桶在河里打水,我和刘昊然拎着满满的两桶水,摇摇晃

晃地来到小树边,把水浇到树苗上。我们看着树苗好像壮了一点似的,最后要走的时候,我们还给它留了一个小铭牌,上面写着:“愿我们的小树苗快乐成长!”

今天我太开心了,因为我给大自然增添了一道美丽的风景,又给地球奉献了一份爱心。

## 三八趣味活动

市第二十中学 马靖雯

今天是国际劳动妇女节,又称三八妇女节。每年我们学校都不太重视这个节日,今年与往年不同。

上午第三节课后,班主任让学生在教学楼左侧集合,观看老师们举行的三八趣味活动。全校学生在黄老师的指导下坐成一个大圆,老师们在里面开展活动。

第一个项目是“瞎子击鼓”。规则是老师们手拿鼓槌面对鼓站立,闭上眼睛原地转三圈,然后朝前走,去找自己一组的鼓并敲响。哪一组最快击到鼓而且人数最多,哪一组便获胜。有的老师能很快转够三圈并敲响鼓,有的老师转完圈之后东倒西歪的,不知该往哪里走,费了九牛二虎之力才敲到鼓。

第二个项目是“跳绳”。每队由两人摇绳子,其他人想办法进入绳中,连续跳,三分钟之内跳得多的一组获胜。有的老师可以连续跳上好几下,有的老师没跳几下就把整队给绊坏了。没关系,重新再来。

最后一项是“心有灵犀”。规则是六位老师站成一竖排,一位老师转身抽取字面,然后用肢体语言把字面意思传达给第二个老师。就这样依次传达语义,直到最后一位老师说出字面。有的字面很简单,不费吹灰之力便猜出来了,有的很难,急得老师手忙脚乱。

这真是一个有趣的三八节,老师们在那边玩得热火朝天,不亦乐乎。我们在下面开怀大笑,非常开心。

## 那双手

雷锋小学五(8)班 乔畅

那双手,曾经在黑板上书写了无数的文字,让学生们得到了知识;那双手,曾经在作业本上,批改了无数的话语,纠正了学生们的错误。那就是我们班主任——邢老师的手。

今天,邢老师正在课堂上讲数学,我们听得津津有味。老师走下了讲台,在我们中间来回走动,当她抬起一只手指着书上的一道题给我详细讲解时,我无意间发现了老师的那双手:邢老师的那双手,不像我们小孩子的手那样光滑,她的双手十分干燥,看起来没有一点水分,手背上布满

了皱纹,看上去有些苍老,又因长时间握着粉笔,手上沾满了粉笔灰,就更加苍老了。

我忽然想到,邢老师不但为我们讲课操劳,在家里,她也是一位母亲。她肯定在为她的孩子和家人操劳,就像我的妈妈对我一样:为我洗衣,做饭,辅导作业。所以,那双手才会变得这么粗糙。可是在我的眼里,那却是最美丽、最温暖的一双手,她赋予了别人智慧,纠正了别人的错误。

所以我们要认真学习,不辜负老师对我们的期望。

(指导老师:张红艳)

## 我成功了

开源路小学五(6)班 翟昊翔

在我十几年的生活里,有过好多次的成功,其中有一件事,我现在想起来心里还美滋滋的。

有一天,妈妈有事出去前,嘱咐我,让我一个人一定要好好照顾自己。妈妈出去后,我写完作业,看了会电视。眨眼间快中午了,我的肚子好像在抗议,咕噜噜地叫起来,我在家来找来找去没有可以立即吃的东西,我无奈地想:自己动手吧。

我看到冰箱里有鸡蛋、西红柿、面条,就做西红柿鸡蛋面吧。可是怎么做呢?我利用平时搜集信息的方法,上网查了查。就按照上面的方法,又结合妈妈平时做饭的方法,我先

把鸡蛋打碎后搅均匀,把西红柿切成小块,然后把炒锅放灶上,打开火,等锅热了,倒油,等油热了,把搅均匀的鸡蛋倒进油锅里,翻炒几下后把西红柿倒在锅里,放些佐料,把菜盛到盘子里。我再在锅里倒入水,等水烧开了,把面条放进锅里煮几分钟后,把菜倒锅里,最后放些葱花,关火,盛饭。看着红、绿、白的饭,我馋得不得了,迫不及待地想品尝自己的劳动成果。等到饭有些凉了,我赶紧吃一口,有些淡了,放盐少了。虽然没有妈妈做得好吃,但是,我自己动手学会了做饭,还是很高兴的。

原来只要敢于动手,就会成功! (辅导教师:梅剑斌)



## 小可爱

建东小学三(1)班 李美汐